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1.5　不等式证明的基本方法
1.5.1　比较法
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课时过关·能力提升
1.当x>1时,不等式x[image: image2.png]


≥a恒成立,则实数a的取值范围是(　　)
　　　　　　　　　　　　　　　　
A.(-∞,2]
B.[2,+∞)
C.[3,+∞)
D.(-∞,3]
解析:∵x>1,∴x-1>0,∴x[image: image3.png]+
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当且仅当x=2时等号成立.故a≤3.
答案:D

2.设a=sin 15°+cos 15°,b=sin 16°+cos 16°,则下列各不等式正确的是(　　)
A.a[image: image4.png]



C.b<a[image: image5.png]



解析:∵a=sin 15°+cos 15°[image: image6.png]=./2sin



60°,
b=sin 16°+cos 16°[image: image7.png]=./2sin



61°,
∴a<b,∴排除选项C,D.
∵a≠b,[image: image8.png]


60°·[image: image9.png]\/fsin



61°[image: image10.png]=./3sin



61°[image: image11.png]> \/fsin



61°=b,故a<b[image: image12.png]


.
答案:B

3.已知不等式:①x2+3>2x(x∈R);②a5+b5>a3b2+a2b3(a,b∈R);③a2+b2≥2(a-b-1).其中正确的个数为
(　　)
A.0
B.1
C.2
D.3

解析:①x2+3-2x=(x-1)2+2>0,故①正确.
②取a=b=1,则a5+b5=2,a3b2+a2b3=2,故②不正确.
③a2+b2-2(a-b-1)=(a-1)2+(b+1)2≥0,故③正确.
答案:C

4.若a>b>0,则下列各式恒成立的是(　　)
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C.a[image: image14.png]1 1
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解析:利用不等式的性质可知,
当a>b>0[image: image15.png]11
Eﬂ‘,a < E’EE BT AT



C不恒成立.
当0<a<1,a>b时,可有aa<ab,所以选项D不成立.
选取适当的特殊值,若a=2,b=1,可[image: image16.png]2a+b 5a
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A不成立.故选B.
答案:B

5.比较大小[image: image17.png]2a

.1+a2




解析:[image: image18.png]. 2a 1o (1-a)2
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≤0,[image: image19.png]2a
1+ a




≤1.
答案:≤
6.已知a>b>c,[image: image20.png]V‘El
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解析:∵a>b>c,∴a-b>0,b-c>0,
[image: image21.png]a-b+b-c a-c
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当且仅当a+c=2b时等号成立.
答案:[image: image22.png]Ja-byb-o <
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★7.已知a,b∈(0,+∞),且a≠b,a2[image: image23.png]1
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解析:∵a,b∈(0,+∞),
∴1=a2[image: image24.png]1 1),
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≥2a·[image: image25.png]



当且仅当a[image: image26.png]
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.
∴0<ab≤1,∴1-ab≥0,
∴ab-a2b2=ab(1-ab)≥0,∴ab≥a2b2.
答案:ab≥a2b2
8.设实数a,b,c满足等式①b+c=6-4a+3a2,②c-b=4-4a+a2,试确定a,b,c的大小关系.
解:由②c-b=(a-2)2≥0,知c≥b.
由①-②,得b=a2+1.
∴b-a=a2-a+1[image: image28.png]



∴b>a.故c≥b>a.
★9.某人乘出租车从A地到B地,有两种方案.第一种方案:乘起步价为10元,每千米1.2元的出租车;第二种方案:乘起步价为8元,每千米1.4元的出租车.按出租车管理条例,在起步价内,不同型号的出租车行驶的路程是相等的,则此人从A地到B地选择哪一种方案比较合适?
解:设从A地到B地的距离为m千米,起步价内行驶的路程为a千米.
显然当m≤a时,选起步价为8元的出租车比较合适,即选择第二种方案比较合适.
当m>a时,设m=a+x(x>0),乘坐起步价为10元的出租车的费用为P(x)元,乘坐起步价为8元的出租车的费用为Q(x)元,则P(x)=10+1.2x,Q(x)=8+1.4x.
则P(x)-Q(x)=2-0.2x=0.2(10-x),
当x>10时,P(x)<Q(x),此时选择起步价为10元的出租车较为合适,即选择第一种方案比较合适;
当x<10时,P(x)>Q(x),此时选择起步价为8元的出租车较为合适,即选择第二种方案比较合适;
当x=10时,P(x)=Q(x),两种方案任选,费用相同.
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